

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

دوبہ ۲۵ جنوری ۱۹۱۲ء

کل دن صبح حضور کی طبیعت افضل توالے ابھی رہی و البتہ شام کے قریب کچھ بے چینی کی تکلیف ہوگئی۔
اس وقت طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے ابھی ہے۔

اجاب جماعت خاص توبہ اور التماس سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و جاہلہ عطا فرمائے آمین اللہم آمین

دعواتِ دعا

دوبہ وار سیدنا محمد کے سلسلے میں بہت تک دروگی جاری ہے، اللہ تعالیٰ کے فضل سے ایک عذاب کا مانی ہوئی ہے۔ یعنی ہم مراحل بھی باقی ہیں۔ اجاب و بزرگان سے درخواست ہے کہ رمضان المبارک میں اس کام کے لئے دعا جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ ہماری کوششوں کو پورے طور پر کامیاب فرمائے اور ہمارے شہر کی اس اہم ضرورت کو جلد اذیلہ پورا کر دے۔ آمین
خاکسار۔ بشارت الرحمن ام۔ اے
چیرمین ٹاؤن کینیا

حضرت سید ام مظفر احمد صاحبہ کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

لاہور ۲۵ جنوری وقت ۶ بجے صبح

حضرت سیدہ ام مظفر احمد صاحبہ کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع ظہر کے بعد بڑی کاجوڑ آہستہ آہستہ ٹھیک ہو رہی ہے۔ البتہ کسی کسی وقت دروگی و وجہ سے تکلیف ہو جاتی ہے۔ ویسے عام طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے بہت دیر سے رات نیند بھی ٹھیک طرح آگئی۔ اور کل دن صبح عام طبیعت ابھی رہی
الحمد لله

اجاب جماعت خاص توبہ اور درود کے ساتھ بالاتزام دعاؤں میں لگے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے حضرت سیدہ موصوتم کو شغلے کا دل و جاہل عطا فرمائے۔ اور آپ کی زندگی میں بہت برکت و مالے
امین اللہم آمین

روزنامہ

یومِ بختیہ

The Daily ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۵۴

صفحہ ۲۶

۱۰ اشغال المبارک ۱۲۸۲ھ ۲۶ جنوری ۱۹۱۲ء نمبر ۲۳

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

گناہ ایک کیڑا ہے جو انسان کے خون میں ملا ہوا ہے اس کا علاج استغفار ہے

اس لئے توبہ و استغفار میں مصروف رہو اور اپنے نفس کا مطاب لہ کرتے رہو

”چونکہ بعض طبائع عذاب ہی سے اصلاح پذیر ہوتی ہیں۔ اس لئے ہر ایک شخص کو چاہیے کہ وہ اپنے اعمال کا محاسبہ کرے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے اذاجاء اجلہم فلا یستأخرون ساعۃ ولا یستقدمون۔ جب عذاب الہی نازل ہو جائے ہے تو پھر وہ اپنا کام کر کے ہی جاتا ہے اور اس آیت سے یہ بھی استنباط ہوتا ہے کہ قبل از نزول عذاب توبہ و استغفار سے وہ عذاب ٹل بھی جایا کرتا ہے۔

گناہ ایک ایسا کیڑا ہے جو انسان کے خون میں ملا ہوا ہے اس کا علاج استغفار سے ہی ہو سکتا ہے۔ استغفار کیلئے یہی کہ جو گناہ صادر ہو چکے ہیں۔ ان کے بد اثرات سے خدا تعالیٰ محفوظ رکھے اور جو ابھی صادر نہیں ہوئے اور جو بالقوہ انسان میں موجود ہیں ان کے صدور کا وقت ہی نہ آدے اور اندر ہی اندر وہ جل جہنم کر لاکھ ہو جائیں۔

یہ وقت بڑے خوفناک ہے۔ اس لئے توبہ و استغفار میں مصروف رہو اور اپنے نفس کا مطالعہ کرتے رہو۔ ہر مذہب و ملت کے لوگ اور اہل کتاب انہیں کہ حدیثات و خیرات سے عذاب ٹل جاتا ہے بلکہ قبل از نزول عذاب بلکہ عذاب نازل ہوتا ہے تو ہرگز نہیں ٹلا پس تم ابھی سے استغفار کرو اور توبہ میں لگ جاؤ تا تمہاری باری ہی نہ آدے اور اللہ تعالیٰ تمہاری حفاظت کرے۔“ (البدیع ۲۲ اپریل ۱۹۱۲ء)

مکان کا ننگ بنیاد رکھنے کی بابرکت تقریب

دوبہ — مورخہ ۲۲ جنوری ۱۹۱۲ء مطابق ۹ رمضان المبارک ۱۲۸۲ھ بروز جمعہ المبارک وقت ۱۱ بجے محل مدینہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بعض بزرگ صحابہ نے دارالصدر میں حضرت ذوالمعدنی خان صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ اور حضرت ذوالمبارک بیگ صاحب مدظلہما العالی کے صاحبزادے محترم ذوالسعود احمد خان صاحب کے مکان کا سنگ بنیاد رکھا۔
محترم ذوالسعود احمد خان صاحب کی درخواست پر سب سے پہلے حضرت تاجی محمد عبد اللہ صاحب نے جنہیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ۳۱۳ اصحاب کی برکت و شہادت حاصل ہے۔ دعائیں پڑھتے ہوئے بنیاد میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مکان کی ایزٹ اپنے ہاتھ سے ٹھیک کی۔ آپ کے بعد علی الترتیب حضرت ذوالسعود احمد خان صاحب حضرت مولوی قدرت اللہ صاحب ستوری (باقی دیکھیں صفحہ ۵۴)

روزنامہ الفضل ربوہ

مورخہ ۲۶ جنوری ۱۹۶۲ء

سادہ زندگی — فیشن پرستی

ایک اہل تحریک کے نقطہ نظر سے یہ امر نہایت افسوسناک ہے کہ احمدی خواتین بھی زمانہ کی ہوا سے متاثر ہو گئے ہیں۔ لیکن ہمیں اور اسی چیزیں جو عمومی طور پر بھی فضول خرچی میں شمار ہوتی ہیں ان سے بھی پرہیز کرنا چاہیے۔ اگرچہ انہیں دوسروں کے ساتھ ایک ایسا چھوڑ پیش کرنا چاہیے۔ اسٹاڈ وہ نمونہ سے نہ صرف متاثر نہ ہوتی ہیں بلکہ بعض حالتوں میں شاہدہ دوسروں سے بھی باہر جانے والے کوکیشن کی جاتی ہے۔

لباس میں فیشن پرستی ایک بہت بڑی لعنت ہے جو آسودہ اور بوجھل ہے۔ میں سگن اتوام کے لئے بھی آج ہارگراں بنی ہوئی ہے پتھر پتھر فرانس۔ برطانیہ۔ امریکہ کے لوگ بھی اس سے نالاں ہیں۔ دراصل یہ ایک دبا ہوا جوتوں مفلحوں سے اٹھ کر نکلے طبقوں تک کی ہلاکی کا باعث بن رہی ہے۔ یہاں بے تنگ انسان کے لئے ذہن بھی ہے لیکن اس کا مطلب یہ نہیں ہے کہ آؤنی کا مزین فیشن پرستی میں حاشیہ کر دیا جائے۔ اچھا صاف ستھرا پاک لباس حقیقی زینت ہے۔ لباس کی زینت میں بیفتہ کا زیادہ دخل ہے۔ کھڑکی کا کیراج بھی ایک لہجہ شعار خاتون کے ہاتھ میں شیل اور خوب اور غیرہ کے مقابلہ میں حسن پیدا ہو سکتا ہے تاہم اصل بات یہ ہے کہ لباس کا پیمانہ لیا بھان خود ایک خطرناک مرض ہے اس میں احساس کمتری کا زیادہ دخل ہے۔ اگر انسان میں خود اعتمادی کا جذبہ کار قرار ہو تو لباس کوئی طرح بھی زندگی میں مہربانی نہیں ہو سکتا۔ اس کی کمتری یہ ہے کہ اکثر طبائع یہ سمجھتی ہیں کہ لوگ ان کو نہیں بلکہ ان کے لباسوں کو دیکھتے ہیں۔ اس میں کچھ شک نہیں کہ بعض مرد خاص کر نوجوان بھی لباس کے بارے میں بڑے حساس ہوتے ہیں اور لیجنہ و ندر کارہ یا رکی نقطہ نظر سے بھی اچھا لباس ضروری سمجھا جاتا ہے لیکن خواتین کا یہ جذبہ بلاوجہ توڑی ہوئی ضرورت سے بڑھ کر نشوونما پا گیا ہے اور سچ یہ ہے کہ اکثر گھڑائی کے لئے وہ بالجان بنا رہا ہے۔ یہ تو معمولی زندگی کا سلسلہ ہے۔ تاہم ایک ایسی جماعت جس کا دعویٰ ہو کہ وہ اعلیٰ کلاس کا لہجہ رکھنے والی ہے اس کی فیشن کا طوفان ایک عجیبہ بہت خطرناک حادثہ ہے۔ جس پر اگر ہم غور قاریاں ہے۔ ہم نا کام رہتے تو جس کا کام کے لئے ہم کوشش ہوتے ہیں اس کی تباہی کے لئے ہم خود بھی باہر ہوتے ہیں۔

کسی دکھی طرح بچے نکلنے کی کوشش غیر معمولی طور پر کرتی چاہیے۔ ہمارا دعوہ ہے کہ اسلام ایک سادہ دین ہے جو فطرت کے مطابق ہے۔ اگر ہم صحت سے اپنے لباسوں کو بھروسہ بنا کر اپنے طرف اغب ہوں تو ہم اسلام کا سادہ رویہ برکریا طرز کرتے ہیں۔ پھر بھی تو سوچئے کہ فیشن پرستی کا وقت اور مال کا ضیاع جتنا ہے اور اس طرح ہم قوم اور دین کے فائز بنتے ہیں۔

حقیقت یہ ہے کہ سادہ پوشی کی عبادت سکولوں اور درس گاہوں میں بھی پڑتی ہے۔ یہی وجہ ہے کہ اب ہر ملک میں طلبہ اور طالبات کے لئے سادہ لباس تجویز کے جا رہے ہیں۔ خود ہمارے ملک میں بھی ٹیڈی کتھ کے لباس پہن کر سکولوں میں آنا ممنوع قرار دیا جا رہا ہے۔ چنانچہ اخبارات میں ایسی خبریں پڑھتے ہیں کہ یہاں بھی یقیناً یہ رجحان مستحسن ہے۔ احمدی طلبہ اور طالبات کو سب سے پہلے اس طرح توجہ دینے کا ضرورت ہے کہ جب تک استاد اور استانیان خود اس پر کاربند نہ ہوں کامیابی خواب پریشان ہے۔ یہی بات یہ ہے کہ اس وقت مسلمان اقوام خاص کر احمدیوں کے لئے فیشن کا خیال کبھی قومی لحاظ سے ناقابل مافی جرم ہے۔

اسی انداز میں گھروں کی نوپائش اور آرائش بھی دخل ہے بہت ساسا ان خود کو قبول طور پر سکولوں میں ٹھوس لیا جاتا ہے۔ ثقافتی ایک خوبی ہے مگر جب حد سے بڑھ جائے تو ہمہ گیر مرض کی صورت اختیار کر لیتی ہے۔ اسلامی نقطہ نظر سے ہمیں مسافروں کی طرح زندگی گزارنا چاہیے جتنا سامان سفر کم ہوگا اتنی ہی سہولت ہوگی۔ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا نمونہ ہمارے سامنے ہے پھر ہمیں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی گزراں ہی سنتا دیکھتے ہیں۔ آپ کو تو بعض دفعہ یہ بھی پتہ نہیں لگتا تھا کہ جوئے کا سیدھا دار لانا کونسا ہے اور زمین و فوج بھی یکساں نہیں ہوتے تھے۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ اپنے مقصد کام میں اتنے تنہا رہتے تھے کہ آپ کو اپنے نین بدن کی کبھی بوش ز رہتا تھا۔ یہ کیا آخرت کا نہیں کہ ہم آپ کے بیٹے اور بیٹیاں کہلاتے ہیں مگر فیشن پرستی ہمارے لئے گن ہوئے جا رہے ہیں کہ ہم کو اپنے موعود نام کی کبھی سوسہ بردہ نہیں رہتی۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے ابھی تمام آوار خراب لہجہ ہو کر نکلے ہیں خوراک

کو دیکھ کر خوراک رنگ پکڑتا ہے۔ اگر یہ وہ ایسی طرح بہتی رہی تو ہماری رہی بھی اب وہاں بھی جاتی رہے گی۔

صاف رکھنا ہم احمدی خواتین کے لئے صحت مند اور بھروسہ کی بات ہے۔ اس لئے ہم اس بڑھتی ہوئی دباؤ کو دیکھ کر سوچتے ہیں۔ وہ اگرچہ فیشن کو پیچھا نہیں تو خدا تعالیٰ کے فضل سے ہم نہ صرف دوسروں کے لئے نمونہ بن سکتے ہیں بلکہ بہت وقت اور مال بھی کہ اس کام میں صرف کر سکتے ہیں جس کے لئے ہم اتنے دعاوی کے ساتھ کھڑے ہوتے ہیں۔ یاد رکھئے یہ ہمارے ہارنگراں کا وقت نہیں ہے۔ آج ساری اسلامی دنیا وہ رہی ہے۔ یہ سنت لے رہی ہے کہ ہم قوم مسیح کے لئے کر لے۔ وقت میں فیشن کا خیال تک بھی نہ لیں لائیں۔ ہمیں یقین ہے کہ ہماری یہ اپیلیں دائیگاں نہیں جائیں گی۔ اور ہر احمدی مرد اور عورت بیک اور پڑھا از سر نو اپنا جائزہ لے گا اور نئی زندگی شروع کرنے کا از سر نو بند کرے گا۔ احمدی زندگی جو اسلام کا سادگی لئے ہوئے ہے جو فضول خرچیوں سے بالا ہے۔ جو سیدھی سادھی اہلی جائزوں کی ہی زندگی

ہو۔ جو سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور آپ کے صحابہ کرام کی ہی زندگی ہو۔ جو ان گزری پوشوں کی زندگی نہیں جنہوں نے پیش و آرام کو زمانہ کے دور و دار کے سفر کے معنی میں برداشت نہیں اور اسلام کو ہم تک پہنچایا جس کی محنت شائق کی طفیل ہم آج مسلمان کہلاتے ہیں۔ وہ زندگی ہے جو آج ہمارے مسیحوں کی فزیت کو دیا جاتا ہے کہ وہی ہے جس نے ہماری راجوں کو اب حیا کے چشمے سے سیراب کیا ہے۔

آؤ ہم آج سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی فیشن اختیار کرنے کا از سر نو بند کریں۔ ایک مومن کا یہی فیشن ہے۔ آپ کہا جا رہے ہیں۔ فیشن پرستی کی پھیلنا سے بچتے ہوئے قدم اٹھائیں جہاں کہیں آپ جا رہے ہیں اس کا راستہ یہی ہے۔

ادائیگی زکوٰۃ احوال کو بڑھانے اور تزکیہ نفس کو قوی کرنے

دین کے تمام کا حامی ہے مسیح موعودؑ

کچھ مناظرہ کلامی ہے مسیح موعودؑ

بلکہ اللہ کا پیغامی ہے مسیح موعودؑ

باؤم ختم نبوت وہ نہیں ہے بلکہ

دین کے تمام کا حامی ہے مسیح موعودؑ

منظہر شوق آقائی۔ محمدؐ لیکن

منظہر شانِ غلامی ہے مسیح موعودؑ

ہے غلامانِ محمدؐ میں مگر خاص الخاص

حق کا ایک بندہ نامی ہے مسیح موعودؑ

فاتح بابِ کرامات محمدؐ لیکن

کاشف سترِ کلامی ہے مسیح موعودؑ

جو تشریح سے اتارے گا کلام اللہ کو

وہ نہ رومی نہ وہ شامی ہے مسیح موعودؑ

زندہ ہے اپنا خدا زندہ نبی زندہ کتاب

جاودانی و دوامی ہے مسیح موعودؑ

نعت خوانی میں نظیر اس کا نہیں ہے تو نیر

رشتہ جامی و نظامی ہے مسیح موعودؑ

دعا کی اہمیت اور مفکرین یورپ

آرٹا ہے اس طرف احرار یورپ کا مزاج بنفق پھر چلنے کی ممدوں کی نگاہ زندہ دار

مکرم ترقی محمد عبداللہ صاحب درجہ

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ہمیں زندہ خدا اور اس کے عجزات دکھائے ہیں۔ ہم نے آپ کے ذریعہ اپنے جی و قیوم خدا کو پایا جس سے اپنی مشکلات کے وقت جب بھی ہم نے امداد پائی وہ ہماری امداد کو دونا بنا دیا۔

اگرچہ ہم خدا کو اپنے بوجھت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی نعمت سے قیل بھی ایمان رکھتے تھے مگر وہ ایمان محض کی تھا۔ ہمیں نہ اس کی شناخت تھی اور نہ اس کی نصیحت حاصل تھی۔ لیکن حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی برکت اور توجہ سے اب ہمیں بقیعہ تمنا سے اپنے خدا پر کامل ایمان حاصل ہے۔ حضرت نے ہمیں خدا سے نئے نئے تعلق پیدا کرنے اور اس سے اپنی مشکلات کے وقت دعا کرنے کا طریق سکھایا۔

ایسے وقت میں جب ہمارے بڑے بڑے مسکندین دعا کو محض ایک رسم خیال کرتے تھے۔ کیونکہ وہ تیز اس کو پوسے سے تامل اور اس کی حقیقت سے نا آشنا تھے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے دعا کو ہی امت مسکندین کا اصلاح کا ذریعہ قرار دیا۔ اور فرمایا کہ خدا شناسی کا ذریعہ دعا ہے۔ اس لئے دعا کرنا تمہیں طاقت دے۔ دعا کی طاقت ہے جو شخص دعا میں لگا نہیں رہتا اور اس سے خدا کو یاد نہیں کرتا وہ میری جا عتیں سے نہیں ہے۔ (دستی فرج)

آپ نے اپنی جامعیت کو دعا کرنے کی پرتندہ تلقین فرمائی۔ آپ کا سارا اثر مسیحی اور کاشا رہے۔ اور اصل حقیقت بھی یہی ہے کہ بندے اور خالق کے درمیان تعلق کا یہی ایک واسطہ ہے۔ اور اگر یہ بھی نہ جاتا تو خدا کے بندے کی کہتے۔ اور وہ اپنی روح کی پیاس کو سیر نہیں سنبھالتے۔ خدا نے اور پرتوسے کے تعلق کے متعلق حضرت نواب مبارک بسلم صاحب نے بوجھت مسیح موعود علیہ السلام کی بڑی مابزادی میں یہی خوب فرمایا ہے کہ

اسے حسن و محبوب خدا ہے میرے پیارے اسے راحت مجال ہے دل بخود کے شہاد اسے شاہ جہاں نورماں خستاق باری ہر نعمت کو زمین تیرے نام پہ واری

یا انہیں پائی ہے ذرا دل شکر و ثنا کا احسان سے بندوں کو دیا اڑن تھا کا کی کہتے جو حاصل یہ وسیلہ بھی نہ جوتا یہ آپ سے دوا توں کا سیکر بھی نہ جوتا یہ امر کہ دعائے کی جاسے اس کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔ "زندگی کا ذرا اعتبار نہیں اور دعا کی خواہ گاہ ہنات دھوکہ دینے والی چیز ہے رات کو دعا کرو۔ صبح کو دعا کرو۔ جنگل میں جا کر دعا کرو۔ جماعت کے ساتھ دعا کرو اور تنہائی میں دروازے بند کر کے دعا کرو کہ اللہ تعالیٰ نفس امارہ سے آزادی بخئے۔ جہاں تک بوسے گریہ و زاری کی عادت ڈالو کہ روتے والوں پر اس کو رحم آتا ہے۔ کو کوشش کرو کہ آواز کے پروردہ صامت و پاک جاؤ۔ جیسے قرآن شریف کی ہدایتوں سے اس کا منتہا ہے۔ گاہی کوئی چیز نہیں اور بے مجاہدہ کوئی منزل تک نہیں پہنچ سکتی۔"

دستخط نام مولوی محمد اسحاق صاحب امردی (مکرم) حضور نے اپنے ایک خط میں حضرت الحاج عظیم الامت مولوی ذوالعین دینی اللہ تبارک و تعالیٰ نے فرمایا۔ "راست کے آخری پیر میں انھوں نے دعا اور درود پڑھنا نہ گانا انھوں سے کہا اور درود مذہبی اور عاجزی سے یہ دعا کرو۔"

"اسے میرے حسن اور اسے خدایں ایک تیرا گانا کہ بندہ پر بصیرت اور غفلت ہوں۔ تو نے مجھ سے ظلم نہ کیا اور انعام پر انعام کیا اور گناہ پر گناہ دیکھا اور احسان پر احسان کیا۔ تو نے ہمیشہ میری پردہ پوشی کی اور اپنی بے شمار نعمتوں سے مجھے منتہی کیا۔ سو اب بھی نالائق اور پرگناہ پر پروردہ اور میری سبب باکی اور اسبابی کو صاف فرما۔ اور مجھ کو میرے اس غم سے نجات بخش کیونکہ تیرے کوئی چاہہ نہیں۔ اہمیت فرمائیں۔" پھر من سب ہے کہ یہ وقت اس دعا کے فی الحقیقت کامل چوش سے اپنے گناہ کا اقرار اور اپنے حوالے کے انعام و احکام کا اعتراف کرے۔ کیونکہ صرف زبان سے پڑھنا کوئی چیز نہیں جو دل چاہیے اور نیت اور گریہ بھی۔ یہ دعا جموںات اس عاجز سے ہے۔ اور درخشیت اس عاجز کے مطابق حال ہے۔"

ایک نام تھا کہ مغرب زندہ لوگ دعا کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے نظریات پر ہنس کر کہتے تھے۔ خود مسلمان لیڈر علماء بھی دعا کی قوت پر ایمان رکھتے تھے۔ جنہیں سرسید مومین عقیدہ رکھتے تھے اس وقت حضور علیہ السلام نے اعلان فرمایا۔ کہ وہ دن نزول سے نزدیک تر آ رہے ہیں آپ کی سبھی کی خوارق عادت طور پر دنیا پھل جلنے لگی۔ کیونکہ یہ

تقلید آسمان است ان بہرالت شریک اسی طرح آپ نے فرمایا ہے۔ آرزو ہے اس طرف احرار یورپ کا مزاج بنفق پھر چلنے کی ممدوں کی نگاہ زندہ دار چنانچہ اس کے آثار نظر آ رہے ہیں جنہیں یہ ادبائی اور سائنسی دنیا جو خدا اور دعا سے بچی ناستاں سبھی اب دن دن اسی پابیزہ نصیب کی طرفنا دوری چلی آ رہی ہے۔ رچ آئینہ سے اللہ علیہ وسلم نے دعا کو دی اور آپ کے کامل بوجھت مسیح موعود علیہ

الصلوٰۃ والسلام نے اسے اس زمانہ میں پیر دنیا کے سامنے پیش کر کے اس کی ریت کو دنیا پر واضح فرمایا۔ اب یورپ کے علماء اور ڈاکٹر اس کی طرف توجہ کر کے نظر آ رہے ہیں۔ اپنے بیان کی تائید میں ہم ذیل میں موجودہ صدی کے ایک مشہور رپورٹین ڈاکٹر

Dr. A. C. C. Cambridge کے ایک قابل قدر مضمون کا ترجمہ یہاں پیش کرتے ہیں جو دنیا کے مشہور اور گریٹ لائبریری انگریزی رسالہ ریڈر ڈائجسٹ

(*Reader's Digest*) کے نومبر ۱۹۷۷ء کے ایڈیشن میں بعنوان "Prayer Power" یعنی دعا ایک قوت ہے شائع ہو چکا ہے۔ ڈاکٹر صاحب نے لکھا ہے۔

"دعا صرف ایک عبادت ہے بلکہ یہ ایک ایسا لطیف جذبہ ہے جو ہر انسان کے اندر ہر وقت موجود رہتا ہے۔ یہ ایک بہت ہی پُر زور قوت ہے جسے ہر انسان اپنے اندر پیدا کر سکتا ہے۔ اگر ہر انسان پروردہ دعا کو اپنا شعار بنائے تو اس کی زندگی قابل رشک حد تک طمانت سے گزرے گی۔ اور اس کا دل غمی سے پر ہو جائے گا۔ دعا ایک ایسا طاقت ہے جو

زمین کی کشتی نقل کی مانند اپنے نامور بہت بڑی تاثیر رکھتی ہے۔

ایک سماج کی حیثیت سے میں نے ایسے بہت سے آدمی دیکھے ہیں جو اپنی ہر امکانی کوشش صرف کرنے کے باوجود اپنی زندگی سے ایسے بڑے بڑے نئے لیکن محض اپنی مضطربانہ دعاؤں کی تحصیل و اپنی لاعلاج بیماریوں اور غم و حزن سے نجات پا گئے۔ اور اس طرح ایسے عداوت نے بلا ترحموت کی شکل اختیار کر لی۔ مگر ایسے خاموش مگر ہم عجزات ساعت ساعت مردوں اور عورتوں کے دل میں ہی وقت اثر پذیر ہوتے ہیں۔ جب وہ اس حقیقت کو پالیتے ہیں کہ دعا اور قدرت دعا ہی ایک واحد ذریعہ ہے جو ان کی روزمرہ زندگی میں ان کی مستقل مزاجی میں ان کے کام آتا ہے۔"

"بہت سے لوگوں کا خیال ہے کہ دعا چند رسمی الفاظ کو تکرار کرنا ہی ہے۔ اس کا نام ہے۔ یہ کمزوروں اور غریبوں کے لئے پیر کا کام دیکھئے۔ یا بچوں کی ادبی ایسا کے لئے عارضی کی قسم کا درجہ رکھتی ہے۔ لیکن یہ ایک ایسی حقیقت ہے جو ہر انسان کی مکمل نشوونما اور ترقی کے لئے ایک ضروری لاپیدا شے کا نام رکھتی ہے۔ صرف دعا کے ذریعہ ہی ہم اپنے دل و دماغ۔ اپنی روح اور جسم کے درمیان ہم آہنگی پیدا کر سکتے ہیں۔ کیونکہ دعا ہی ایک ایسا پاکیزہ جذبہ ہے جو ہماری غیر مستقل کمزور اور کافرانہ زندگی کو گامی قوت بخشتا ہے۔"

یہ سوال کہ دعا ہمیں کس رتک میں لاری قوت عطا کر کے ہمارے لئے حوالہ تلخ قلند بنتی ہے۔ اس کا جواب جو سنس کی علماری سے قطعاً بالاتر ہو تو تسلیم کرنا پڑے گا کہ یہ ہے کہ تمام دعائیں ایک قابل یقین حناک ایک ہی سماجی کو ثابت کرتی ہیں کہ یہی روح انہی محدود طاقتوں کے ذریعہ اپنی کوششوں کا غیر محدود طاقت دہنی خود افسانے کی ہستی مترجم کی طرف توجہ کر کے اس کے اپنے لئے ترقی کارا میں طلب کرے۔"

"دعا کرتے وقت ہمارے لئے لازم ہے کہ اس اتمک ہستی دہنی حنیو حنیو خدا جیسے نہ اذیت آتی ہے نہ نرسند اور نہ کئی نہ کہ تمکان اس پر اثر انداز ہوتی ہے خاک و مرتبہ کے ساتھ اپنا تعلق پیدا کر لیں جو اس کا رختہ عالم کو جیلانے کی ذمہ داری ہے۔" ایک سوال کیا پیدا ہوتا ہے کہ کی اس عظیم طاقت کا ایک حصہ ہماری ضروریات کے لئے بھی مخصوص ہو سکتا ہے۔ اس کے نتیجہ میں ہماری ہستی خامیاں ختم ہو کر ہمارے اندر ایک نئی طاقت و قوت پیدا ہو سکتی ہے۔ اس کا جواب تو یہی ہے کہ

جناب شیخ ہدلی خیر ظفر اللہ خاں صاحب کی قیمتی تصنیف

میری والدہ

مکرمہ احتیاج علی صاحب زبیری از کوہاٹ

یوں تو بارہا میں نے سنا تھا کہ جناب جوہری محمد ظفر اللہ خاں صاحب کو اپنی والدہ سے حد درجہ محبت تھی اور "خدمت والدہ" کے لئے ان کا وجود ایک شاہی حیثیت رکھنے والے مکرمہ جوہری صاحب کی کتاب "میری والدہ" پڑھنے کا مجھے اتفاق نہ ہوا تھا۔ عرصہ دس بارہ سال سے میری اہلیہ کی خواہش تھی کہ میں یہ کتاب پڑھوں۔ اس بار ۱۹۶۳ء کے سب سے پہلے ہم لوگ جانے کی تیاری کرنے لگے تو میری اہلیہ نے پھر اپنی دیرینہ خواہش کا مجھ سے اظہار کیا کہ آپ جوہری خیر ظفر اللہ خاں صاحب کی کتاب "میری والدہ" ضرور خریدیں۔ چنانچہ میں نے یہ کتاب بھی اور کتابوں کے ساتھ خریدی مگر کوئی خاص دھیان اور توجہ اس کے پڑھنے کی طرف نہ دی۔

ایک روز حضرت پریم کیمیل پور کیا تو مجھے خیال آیا کہ کیا اس بار کتاب "میری والدہ" پھر سنا لیتا جاؤں اور وہ ساقہ لیتا آیا۔ میں نے اس کتاب کو جب شروع کیا تو اس قدر لطیف و مسرور آیا کہ میں باوجود دیگر امور و ضروری کاموں کے اس کتاب کو نہ چھوڑ سکا اور پھر دوبارہ بخیر پڑھی۔ اس کتاب کا ہر لفظ اور ہر فقرہ اپنے اندر ایک خاص جاذبیت رکھتا ہے اور بعض دفعہ تو میری آنکھیں ڈبل پڑا کرتی ہیں اور جوہری صاحب کی والدہ کے لئے جوہری صاحب کی نگاہوں کے لئے غمناکے دو جہاں مرحومہ کو جنم اللہ دوس ہیں اسلئے اسلئے مقام عطا فرما اور سرا و نارا دلاؤ کہ تو جنت عطا فرما کہ وہ اپنی والدہ کی اسی طرح خدمت و عزت اور منشاء کا خیال رکھے جس طرح محترمہ جوہری خیر ظفر اللہ خاں صاحب کو یہ سعادت عطا فرمائے عطا فرمائی۔ آمین۔

میں مسلمان سے عمر ما اور مراحمی سے خور و نهار و تحنات کو دن کا کہ وہ کتاب "میری والدہ" کو ضرور پڑھے اور اپنے رہنے کو پڑھنے کی تاکید کرے بلکہ بڑھ کر سنا کر مجھے یقین کا مال ہے کہ سادہ الفاظ میں بہت دلچسپ حقائق و واقعات کو بڑھ کر ضرور سنا جو ان طبقہ ایک تیسرا اور تیسری پیدا کر کے گا۔ اس کے علاوہ ایک بہت بڑا فائدہ خصوصاً جماعت کے جوانوں کو یہ ہو گا کہ وہ سیکھیں گے کہ والدین کی محبت اور ان کے احکامات کی عظمت کیا ہوتی ہے اور اسکے پھیل کس قدر شیریں اور شاندار ہوتے ہیں۔ یہ کتاب اس قدر سادہ زبان اور تمام تکلفات سے پاک ہے کہ ابتدائی ہجرت کا بچہ بھی اسے بخوبی پڑھ اور سمجھ سکتا ہے۔ اس کتاب کا ہر واقعہ حقائق پر مبنی اور خدا تعالیٰ کے شوق سے بریز ہے۔

میرا دستور رہا ہے کہ میں عید کا رٹو کے بجائے اب تک بعض دن بیکتاب اپنے دوستوں کو بطور عید کا رٹو بھیجا کرتا تھا مگر اس دفعہ میں اس کتاب "میری والدہ" کی کامیابیاں اپنے دوستوں کو بطور عید کا رٹو اتارنا اور اسٹریٹس کرنے کا ارادہ رکھتا ہوں۔

ادارہ الفضل کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ میری اس درخواست کو انھیں میں شائق کریں۔ صاحب اپنے والدین کی عزت و عظمت کو پوری پوری توجہ سے سمجھ سکیں۔ اس میں خدا تعالیٰ اور رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کا خوشنود ہی ہے اور اسی میں دونوں جہانوں کی کامیابی کا راز ہے۔

احقر احتیاج علی زبیری عنہ از کوہاٹ

لئے دینا کے تمام لوگوں بلکہ اقوام عالم کے لئے لازم ہے کہ وہ اسے اپنے لئے ضرور جان لیں تاکہ برائی سے بچ سکیں اور اپنے مقصد اور مقاصد کو حاصل کر سکیں اور اس کا طریق صرف اور صرف یہی ہے کہ وہ پورے عرصہ و استقلال کے ساتھ اس بالائے ستمی کے حضور اپنی دعا کو پیش کرے تو کوئی دم نہیں کہ دنیا اور اہل دنیا کو اس کا جواب اس عظیم ستمی کی طرف سے بہتر سے بہتر رنگ میں نہ ملے۔

مذکورہ اللہ رضوان سے دلچسپ ہو جاتا ہے کہ اگر اور یہ اب دن دن خدا شہی کی طرف سے ہیں اور یہی غرض حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کی تھی

اب تین صلاؤں کی جگہ صرف ایک اور ایک ہی خدا کے داد کی پرستش کی جائے گی اور دنیا کا آخری مذہب مسیحیت نہیں بلکہ اسلام اور صرف اسلام ہو گا۔

(محمد عبد اللہ مسیحی ریلوے)

اپرٹھولک دفتر پبلیکیشنز نندہ صدر انجمن احمدیہ

اس خاص ستمی کی توجہ حاصل کرنے کے لئے ہمیں دعا کو اپنی سادگی و سادگی سے لانا اور اس کے لئے کسی خاص جگہ یا وقت کو مخصوص کرنا ضروری نہیں بلکہ دعا ہر وقت ہی کرتے رہنا چاہیے۔ اگلی ہی یاد دہانی سے اس کو ہر جگہ لے جا کر اس کو مخصوص کر کے پھر اس کے لئے کسی خاص روز یا وقت دقت یہ جگہ کی کوئی نکتہ نہیں ہے۔ ہمارے نزدیک جنت کے وقت کو دعا کے لئے خاص کرنا اور لفظی نام و ذمات کو جانوروں کی طرح دیکھنے والی دعا و مالک کی یاد کو فراموش کر کے اگر انہی بالکل محبت اور سچے ہو جاتا ہے۔

نی زمانہ مذہب کی طرف سے لگائی دینا کو تباہی کے ایک ہیبت اور ہلکا گڑھے کے کنارے پڑھنے والی ہے جس کی وجہ سے ہماری روحانی فتنہ اور فضیلت کی نشوونما باوجود اس قدر تک ختم ہو رہی گئی ہے۔

پس دعا ہر نبی نے انسان کی روح کی تازگی کے لئے ایک بندوبست اور درجہ رکھتے ہیں اس

شوری میں تجاویز پیش کرنے کا طریق

مقامی انجمنوں کا کوئی نمبر جو مجلس مشورت میں کوئی تجویز پیش کرنا چاہتا ہو وہ سب سے پہلے اپنی تجویز مقامی انجمن میں پیش کرے وہاں اگر گزرتا رہے اس کی توجیہ ہو تو وہ مقامی انجمن مرکز کے ضمیمہ متعلقہ سے اس کے متعلق خط لکھتا ہے کہ اگر ضمیمہ متعلقہ کی طرف سے خطوط کے آنے جانے کا عرصہ نکال کر پندرہ دن کے اندر اللہ تعالیٰ انجمن کو کوئی جواب نہ دے تو مقامی انجمن اس تجویز کو اپنی طرف سے پیش کرنے کے لئے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایۃ اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں ارسال کر سکیں گی اگر ضمیمہ کا جواب پندرہ دن کے اندر نہ دیا جائے تو ضمیمہ کا جواب مقامی انجمن کے سامنے پیش ہو گا پھر مقامی انجمن اس تجویز کا پیش ہونا ضروری سمجھے تو وہ تجویز خصوصاً خلیفۃ المسیح الثانی ایۃ اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں ارسال کرے پھر حضور کی منظوری حاصل ہونے کے بعد وہ تجویز ضمیمہ متعلقہ کی رائے کے ساتھ مجلس مشورت میں پیش ہو۔

(رپورٹ مشورہ ۲۹ ص ۱۱)

اگر کوئی مقامی جماعت احمدیہ مجلس مشورہ ۲۶ میں تجویز پیش کرنا چاہتی ہو تو اس کے مطابق کارروائی فرمائے۔

پروٹوٹ سیکرٹری
حضرت خلیفۃ المسیح الثانی

جماعت احمدیہ کی مجلس مشاورت ۱۹۶۴ء

مورخہ ۲۰-۲۱-۲۲ اپریل کو بمقام ریلوے منعقد ہوگی

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایۃ اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی اجازت سے اعلان کیا جاتا ہے کہ جماعت احمدیہ کی مجلس مشاورت ۱۹۶۴ء ۲۰-۲۱-۲۲ ماہ ۲۰-۲۱-۲۲ء مطابق ۲۰-۲۱-۲۲ مارچ ۱۹۶۴ء بروز جمعہ ہفتہ اور اتوار بمقام ریلوے منعقد ہوگی انشاء اللہ۔

جو عزت شہیہ اپنے نمائندگان کا انتخاب کر کے جملہ مجلسیوں میں (سیکرٹری جنرل)

قوموں کی اصلاح

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں:-

”قوموں کی اصلاح تو جوانوں کی اصلاح کے بغیر نہیں ہو سکتی“

روزنامہ الفضل کا باقاعدگی سے مطالعہ بھی جوانوں کی اصلاح کا ایک بہت بڑا ذریعہ ہے، جوانوں کو اس کے مطالعہ کی عادت ڈالنے اور قوموں کی اصلاح کا سامان کیجئے۔

(پندرہ روزنامہ الفضل)

